ФИО автора: Емельянова Юлия Валерьевна
Дисциплина: Маркетинг
Тема: Комплекс маркетинга

Курс: 3
Цели занятия:

1. Образовательная: обобщить и систематизировать знания по  основным умениям и навыкам, сформированным в процессе изучения элементов комплекса маркетинга
2. Развивающая: формировать умение сравнивать, обобщать, делать выводы, анализировать и принимать решения, работать в команде, совершенствование умений находить практическое применение своим знаниям, способствовать развитию навыков предпринимательства
3. Воспитательная: содействовать в ходе урока формированию у студентов таких понятий как деловые качества и успешный предприниматель.
Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний
Форма проведения: деловая игра 

Средства обучения: интерактивная доска, слайды, инструкционные карты,  мобильный класс

Используемая литература и Интернет-ресурсы: 
1. Муратханова Н.М. Маркетинг. – М.: «ЮНИТИ», 2007

2. Романов А.Н. Маркетинг. – М.: «ЮНИТИ», 2007

3. www.4p.ru (теория и практика маркетинга: брендинг, мерчендайзинг и др.; свободный доступ к результатам различных маркетинговых исследований)

4. www.marketing.spb.ru (публикации по вопросам маркетинга: брендинг, ценообразование, поведение потребителей, финансовый, промышленный, международный маркетинг и т.д.; примеры маркетинговых исследований)

5. www.sostav.ru (аналитические статьи, обзоры рынка, публикации из СМИ)

6. www.adme.ru (энциклопедия рекламы) 

Методическая карта урока
	№
	Время
	Этап занятия
	Методы и методические приемы
	Формируемые компетенции

	1
	2 мин
	Организационный момент
	Словесный
	Умение слушать

	2
	5 мин
	Актуализация знаний
	Словесный

Наглядный
	Умение видеть важность маркетинга в ПД

	3
	65 мин
	Основная часть
	Словесный

Наглядный

Практический

Частично-поисковый
	

	
	
	1)  Выбор сферы деятельности предприятия, его название. Деление на подгруппы (внутри команды) по основным функциям: разработка ассортимента, разработка упаковки, расчет цены. 
	
	Умение принимать решения

Умение сотрудничать и работать в группе

	
	
	2) I подгруппа:

А) Разработка ассортимента продукции на основе предпочтений потребителей, представленных в обзоре рынка выбранной продукции.
	
	Оценить необходимость информации для своей деятельности

	
	
	Б) Разработка ассортимента продукции в виде схемы с помощью программы Microsoft Office PowerPoint 2007
	
	Умение работать с персональным компьютером

	
	
	II подгруппа:

А) Разработка упаковки на выбранный товар из ассортимента (с указанием вех необходимых информационных и изобразительных элементов), создание макета упаковки.
	
	Умение улаживать конфликты и разногласия

Умение договариваться

	
	
	Б) Расчет исходной цены на выбранный товар предприятия на основе метода «Издержки плюс»
	
	Умение работать с документами и классифицировать их

	
	
	3) Выбор делегации для представления проекта предприятия на конференции среди начинающих предпринимателей «Будущее России»
	
	Умение договариваться

	
	
	4) Презентация проектов
	
	Умение использовать новые технологии информации и коммуникации

	4
	3 мин
	Подведение итогов урока
	Словесный
	Способность делать аргументированные выводы

	5
	3 мин
	Рефлексия
	Самооценка
	Умение принимать решения

Умение владеть способами самоконтроля

	6
	2 мин
	Домашнее задание
	Словесный
	Умение нестандартно и творчески мыслить


1. Организационный момент
Здравствуйте. Сегодня у нас с вами необычное занятие. Сегодня мы будем играть в деловую игру. 

2. Актуализация знаний
Американский предприниматель Джон Рокфеллер писал: "Ваше благополучие зависит от ваших собственных решений". И действительно, если мы будем принимать продуманные и ответственные решения, то это повысит их эффективность. 

Одной из сфер предпринимательской деятельности является маркетинг. Предпринимателям необходимы знания в области запросов и предпочтений потребителей, структуры рынка, свойств товаров, ценообразования и рекламы. На сегодняшний день целью маркетинга считается достижение наиболее высокого потребления, максимальной удовлетворённости потребителя, предоставление наиболее широкого выбора и оптимальное улучшение качества жизни. 

Тема нашего сегодняшнего занятия «Комплекс маркетинга».

Сегодня на занятии мы с вами должны:

1. Закрепить полученные знания по разделу «Комплекс маркетинга» с помощью практических заданий.

2. Научиться разрабатывать ассортимент продукции, рассчитывать цену на товар, разрабатывать модель упаковки.

3. Представлять свои проекты и аргументировать свою точку зрения, а так же проявлять умение работать в одной команде.

3. Основная часть
Для начала давайте вспомним, что же такое комплекс маркетинга и из чего он состоит. На слайде вы видите ромашку, у которой нет лепестков. Ваша задача назвать слова, ассоциирующиеся с понятием комплекс маркетинга. 

Попытайтесь сформулировать  свое определение комплекса маркетинга, используя слова из ромашки.

Нам пришла заявка на участие в конференции для начинающих предпринимателей «Будущее России». По условиям заявки мы должны разработать проект предприятия, работающего в одной из трех предложенных сфер, и презентовать его на этой конференции. Основным условием представленного проекта являются: разработка ассортимента продукции на основе маркетинговых исследований, разработка макета упаковки и расчет цены на любой выбранный вами товар предприятия. 

По итогам конференции участники будут иметь возможность заключить выгодные договора с потенциальными инвесторами.

Итак, на выбор вам предлагает одна из трех отраслей – производство молочной продукции, производство косметических товаров, производство кондитерских изделий.

Ваша задача в течение 5 минут определиться, в какой отрасли вы будете работать, и как будет называться ваше предприятие.

Теперь давайте подумаем, а какие товары ваше предприятие будет представлять рынку? И по какой цене? И будут ли их покупать? Для этого вам необходимо:

1. Разработать ассортимент товара с учетом предпочтений потребителей.

2. Выбрать любой товар из вашего ассортимента и разработать макет его упаковки, с учетом всех информационных и изобразительных элементов.

3. Рассчитать цену на выбранный вами товар с учетом сметы затрат.

Я предлагаю на вашем предприятии создать два отдела – отдел «Ассортиментной политики» и отдел «Упаковки»

Отдел ассортиментной политики будет заниматься разработкой ассортимента продукции вашего предприятия и оформит результаты своей работы в виде схемы. Для этого вы можете использовать программу «Microsoft Office PowerPoint 2007» и папку на рабочем столе с подготовленными для вас материалами, а отдел упаковки будет разрабатывать упаковку на товар, а затем рассчитает ее стоимость.

Теперь вам необходимо выбрать делегацию, которая будет представлять ваши проекты на конференции. 

Презентация проектов.

4. Подведение итогов
Сегодня мы почувствовали себя в роли начинающих предпринимателей, поучаствовали в конференции. Нам были представлены два проекта начинающих развиваться предприятий. И мы убедились, что для получения конкурентных преимуществ предпринимателю необходимо видеть важность маркетинга как составной части предпринимательской деятельности, уметь принимать решения, оценивать необходимую информацию, договариваться, работать в команде, делать выводы и нестандартно мыслить. 

5. Рефлексия
Вы невольно стали свидетелями рекламы товара. Т.е. выступили и в роли продавца и в роли покупателя. Понравилось ли вам ваше выступление? Захотели бы вы купить предложенный вами товар?

Пригодятся ли вам знания и умения, которые вы получили в рамках изучения раздела «Комплекс маркетинга», для открытия своего бизнеса?

Если вы отвечаете на все вопросы положительно, то возьмите конфет из корзинки.

6. Домашнее задание
Домашнее задание будет творческим – вам необходимо разработать рекламу для  презентуемого сегодня товара.

ИНСТРУКЦИОННАЯ КАРТА 

для выполнения заданий по теме «Комплекс маркетинга»

Цель: 

1. Закрепить полученные знания по разделу «Комплекс маркетинга» с помощью практических заданий.

2. Научиться разрабатывать ассортимент продукции, рассчитывать цену на товар, разрабатывать модель упаковки.

3. Представлять свои проекты и аргументировать свою точку зрения, а так же проявлять умение работать в одной команде.

Студент должен знать: 

1. Основные понятия: товар, цена, ассортимент, упаковка, маркетинговое исследование

2. Основные элементы на упаковке товара

3. Основные методы ценообразования 

Студент должен уметь:

1. Работать с раздаточным материалом 

2. Строить схемы ассортимента товара

3. Разрабатывать упаковку

4. Рассчитывать цену товара с помощью метода «Издержки плюс»

5. Представлять свои проекты и аргументировать их целесообразность

4. Работать в коллективе и самостоятельно принимать решения

Порядок выполнения работы

	Этап
	Содержание этапа
	Время выполнения

	1
	Выбор сферы деятельности предприятия, его название.

Деление на подгруппы по основным функциям: разработка ассортимента, разработка упаковки и расчет цены на товар.
	9-10 – 9-15

	2
	I группа:

1. разработка ассортимента продукции на основе предпочтений потребителей.

2. Результаты работы оформить в виде схемы с помощью Схематических диаграмм в программе Microsoft Office Word 2007

II группа:

1. разработка упаковки на любой товар предприятия (с указанием всех необходимых информационных и изобразительных элементов), создание макета упаковки

2. расчет исходной цены на выбранный товар предприятия на основе метода «Издержки плюс» 
	9-15 – 10-00

	3
	Выбор делегации для представления проекта нового предприятия на конференции среди начинающих предпринимателей «Будущее России»
	10-02–10-02

	4
	Презентация проектов
	10-02–10-12

	5
	Подведение итогов
	10-12–10-15

	
	Итого:
	65 мин


